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 whileدستور شرطی 

ا انجام دهیم. بر روی همین داده ه whileدر اینجا هدف بر این است که محاسبه انحراف معیار را با استفاده از 

 نویسیم.در ابتدا ساختار دستور را می
Data (1, -) =std (rain (:, -)); 

نویسیم برای جلو گیری از حجم را مجددا می whileبعد از اینکه ساختار دستور را نوشتید حالا قالب دستور 

 شویم:کارتنها فرم کلاسیک آن را یاداور می
1—P=input (‘pleas enter name file :’) 
2—[m n] = size (P); 

3—j=1; 
4— while j>=n 

…. 

…. 

…. 

5— j=j+1; 

6— end 

5— clear 

را در ساختار دستور قرار  jهم اشاره شد در اینجا کافیسیت  forهمان طوری که در بخش توضیحات مربوط به 

دهیم. یعنی جای قرار دهیم که عملیات محاسبه بر روی آن انجام می شود از آنجای که عملیات محاسبه بر روی 

 باشد:یر میزدهیم که شکل کلاسیک برنامه به شکل ها قرار میرا در قسمت ستون jشود ها انجام میستون
1—P=input (‘pleas enter name file:’) 
2—[m n] = size (P); 

3—j=1; 
4— while j>=n 

5—data(1,j)=std(p(:,j)); 

6— j=j+1; 

7— end 

8— clear j m n p  

 forشروع حلق بعد از تایپ خود  forباشد به طوری که در حلقه در خط سوم می whileبا  Forتفاوت حلقه 

 شود.قبال از آن آورده می whileباشد که در شود این در حالی میآورده می

ها یا سطرها( انجام شود نحوه دستور ذخیره اگر قرار شد عملیات محاسبه بر روی تک تک درایه های )ستون

های یک ستون را از میانگین متفاوت خواهد بود. برای مثال فرض کنید بخواهید در همین مثال تک تک سلوله

 شود:می عوض 5همان ستون کم کنیم آنگاه شکل دستور 
5—data (:, j)= p(:,j)-mean(p(:,j)); 

استفاده کردیم این بود که در دستور قبلی یا محاسبه انحراف  :از  1توجه کنید دلیل اینکه قبل از تساوی به جای 

معیار برای هر ستون فقط یک عدد یا همان انحراف معیار را خواستیم به همین خاطر در دستور قبلی دستورات 
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کردند. در این دستور چون برای هر ستون عملیات ها دخیره مییا به تعداد ستون nتا  jرا در ردیف اول و ستون 

دهد به همین های آن عدد میشد بنابراین برای هرستون به تعداد ردیفهای آن انجام میبر روی تک تک درایه

باشد ها هم صادق میاستفاده کردیم. این شرایط برای سایر حلقه :از  1ا ندهد به جای طخاطر برای اینکه برنامه خ

 کند. و فرقی نمی

 elseif و ifدستور شرطی 

بایست گروهی از دستورات را به صورت شرطی مطابق با یک رابطه ایجاد کرد. این منطق مواقع می در بسیاری از

برای مثال فرض کنید در یک پهنه  شود.اجرا می elseif و ifهای مختلف در زبان برنامه نویسی با استفاده از شرط

جغرافیایی قصد دارید که به جای بعضی از اعداد مثلا از کد خاصی  استفاده کنید یا اینکه اعداد بالاتر از یک 

 به شرح زیر است. ifساختار دستور  بندی کنید. آستانه خاصی را کد
clc 

pp=input (' pleas enter name file :'); 

[m n]=size (pp); 

for j=1:n 

if   

………….. 

     elseif  

                …………… 

        elseif  

                 ………….  

                else  

                ………………..  

     end 

end 

Clear pp m n H  
 ifساختار ساده تر 

if expression 

             statements 

                   elseif expression 

                     statements 

                else 

       statements 

end 
م های مورد نظر بسنجیهای یک ماتریس را با شرطمثال زیر توجه کنید. در این مثال قصد داریم تک تک درایهبه 

 دهیم.مورد نظر را روی آن انجام می هایشرطو 

 نمونه اول
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1-clc 

2-pp=input('pleas enter database:'); 

3-[m n]=size(pp); 

4-nm=zeros(m,n); 

5-for H=1:n*m; 

6-if pp(H)>10 

nm(H)= pp (H)/1000; 

7-elseif pp (H)<10 && pp (H)>7 

nm(H)= pp(H)^2; 

8- elseif pp (H)<2 

nm(H) = pp (H)==0;  

9-else  

nm(H) =555555;  

10-end 

11-end 

 Clear pp m n H  

 تشریح برنامه

در متلب، برای پاک کردن اطلاعات نمایش داده شده  clc دستورآورده شده است.  clcدر این دستور فرمان   -1

 کار می رود. یعنی هر زمان که خواستید تمامی اطلاعات نمایش داده شده در پنجرهبه    commandپنجرهدر 

command ( البته تا این لحظه و نه برای)پاک شوند، تنها کافی  ،اطلاعاتی که در آینده نمایش داده می شوند

 شود که این دستور همیشه در اول برنامه آورده شود.توصیه می. را بنویسید clcاست که دستور 

باشد. به عبارت دیگر در این برای فراخوانی یا وارد کردن داده می inputهمان طوری که اشاره شد دستور   -2

باشد. شکل این دستور همیشه به دف از این دستور وارد کردن فایل جهت انجام محاسبات میانگین میبرنامه ه

 =اسم فایل. ’:‘)input);این طریق است که:                  

گذاشتیم هر چند که هر اسم دیگری که  pدر این دستور ما اسم فایل که قرار است فراخوانی بشود در این برنامه 

شما می تواند هر دستور دلخواه را وارد کنید برای مثال در  (’: ’)ید می تواند داشته باشد در محلشما بخواه

آورده شد. توجه کنید که برای این دستور  pleas enter the file name data دستور زیر بین دو تا کوتیشن عبارت 

 Command ، پیامی را در پنجره input دستورقبل از کوتیشن دوم همیشه دونقطه ):( آورده شود. به عبارتی بهتر 

ذخیره می  p نرم افزار متلب نمایش داده و سپس عدد وارد شده توسط کاربر را دریافت می کند و آن را در متغیر

 .کند

 دهد.را می pهای ماتریس دهد. به عبارتی تعداد ردیف و ستونرا به ما می pاین دستور ابعاد ماتریس  -3

باشد و هم اندازه و هم ابعاد با ماتریس شود که تماد درایه های آن صفر میدستور ماتریسی ایجاد میدر این  -4
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p باشد. یا بع عبارت بهتر دارای میm  ردیف صفر وn باشد.ردیف ستون می 

ن قصد ها )تکرار حلقه( را مشخص شد. و برای این منظور چوتعدا پاس forدر این دستور با استفاده از حلقه  -5

ادامه دارد. برای مثال  m×nشروع شده و تا  1بر این است که تک تک درایه های ماتریس سنجیده شود حلقه از 

ماتریس  m×nها به بر روی تعداد یابد. یعنی پاسادامه می 22تا  1های ما از باشد تعداد پاس  4×5اگر ماتریس ما 

p گیرد.آید انجام میهای که در ادامه میتکرار و شرط 

باشد  12ام مقدار آن بالاتر از Hبه طوری که گفته شد  که در پاس  در این دستور اولین شرط اجرا شده است -6

   دخیره کند. mnتقسیم شود و در ماتریس  1222بر عدد 

و  2دراین دستور این طور بیان شد که اگر شرط اولی صادق نبود بیا شرطی دمی که همان ارش کوچکتر از ا-7

 1222باشد اجرا کند. در دستور شش گفته شد که اگر اولین درایه این شرط برش حاک بود تقسم بر  7بزرگتر از 

 برسان. 2حاکم باشد به توان  7تور کن و اگر شرط دس

در این دستور گفته شده است که اگر دو شرط اولی برای اولین پاس حاکم نبود در غیر این صورت این شرط  -8

 ( را بر آن حاک کن در صورتی که شرط صادق بود مقدار آن را برابر با صفر قرار بده.2ز را )کوچکتر ا

ام را برابر با Hهای بالا صادق نبود مقدار پاس در این دستور گفته شد که اگر هیچ کدام از دستورات یا شرط -9

 قرار بده. 555555

آورده  endیک  د. بنابراین به ازای هر شرط اصلیباشتوجه کنید این دستورات به معنی پایان حلقه می -11 -12

 شود.
 


